

# Credința și fapta

Apariție  
neîntreruptă  
din anul 2002.

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

*Duminica a 3-a după Paști (a Mironosițelor)*

**HRAMUL BISERICII TOMA COZMA - p.2**  
**PAROHIA CIULINEȘTI ÎN SĂRBĂTOARE - p.3**  
**SLUJBĂ DE HIROTONIE ÎNTRU DIACON - P.4**

## Evangelhia duminicii

Ev. Marcu 15, 43-47; 16, 1-8

În vremea aceea a venit Iosif cel din Arimateea, sfetnic ales, care aștepta și el Împărăția lui Dumnezeu, și, îndrăznind, a intrat la Pilat și a cerut trupul lui Iisus. Iar Pilat s-a mirat că Iisus a murit așa curând și, chemând pe sutaș, l-a întrebat dacă a murit de mult. Deci, aflând de la sutaș, a dăruit lui Iosif trupul. Atunci Iosif, cumpărând giulgiu și coborându-L de pe cruce, L-a înfășurat în giulgiu și L-a pus într-un mormânt care era săpat în stâncă și a prăvălit o piatră la ușa mormântului. Iar Maria Magdalena și Maria, mama lui Iosif, priveau unde L-au pus. Și, după ce a trecut ziua sâmbetei, Maria Magdalena, Maria, mama lui Iacov, și Salomeea au cumpărat miroase, ca să vină să-L ungă. Și dis-de-dimineată, în ziua cea dintâi a săptămânii, pe când răsărea soarele, au venit la mormânt; și ziceau între ele: Cine ne va prăvăli nouă piatra de la ușa mormântului? Dar, ridicându-și ochii, au văzut că piatra fusese răsturnată; căci era foarte mare. Și, intrând în mormânt, au văzut un tânăr șezând în partea dreaptă, îmbrăcat în veșmânt alb, și s-au spăimântat. Iar el le-a zis: Nu vă îspăimântați! Căutați pe Iisus Nazarineanul, Cel răstignit? A înviat! Nu este aici. Iată locul unde L-au pus. Dar mergeți și spuneți ucenicilor Lui și lui Petru că va merge în Galileea mai înainte de voi; acolo Îl veți vedea, după cum v-a spus vouă. Și, ieșind, au fugit de la mormânt, căci erau cuprinse de frică și de uimire, și nimănui nimic n-au spus, căci se temeau.



Foto: Valentin Burlacu, Rofico

Toma tămăduia nu doar nesiguranța propriei sale inimi, ci și pe aceea a tuturor oamenilor. De vreme ce el trebuia să predice mesajul neamurilor, acest cercetător conștiincios a examinat cu grijă cum ar fi putut să realizeze o temelie pentru credința de care era nevoie pentru o asemenea taină. Deoarece singurul motiv pentru care Domnul Și-a păstrat rănile Sale a fost ca să asigure dovada Învierii Sale.

(Petru Hrisologul, Predica 84. 8, traducere pentru Doxologia de Alexandra Zurba)

## HRAMUL BISERICII TOMA COZMA

Sărbătoarea Duminicii Tomii a reunit și în acest an un număr mare de creștini din parohie și pelerini veniți din alte părți pentru a se bucura împreună de mărturia celui care, prin îndoiala sa, ne-a încredințat pe noi.

La slujba Vecerniei a participat un sobor format din 16 preoți, condus de P.C. Pr. Prof. Ion Vicovan,



Rugăm pe Bunul Dumnezeu să răsplătească cu Darurile Sale pe toți cei care ne-au sprijinit și pe cei care s-au ostenit pentru a face cât mai frumoasă sărbătoarea Bisericii Toma Cozma.

iar cuvântul de învățătură a fost rostit de P.C. Pr. Lucian Apopei, Director de Comunicare în cadrul Centrului eparhial Iași.

Slujba Sfintei Liturghii s-a desfășurat în aer liber, în parcul bisericii, oficiată tot în sobor, condus de P.Cuv. Arhim. Amfian Răgoșcă, Starețul Mănăstirii Stavnic, iar cuvântul de învățătură a fost rostit de P.Cuv. Protos. Paisie Furdui, Starețul Mănăstirii Bârnova. Ne-a bucurat de asemenea participarea P.C. Pr. Ioan Solonaru, care a venit de la Parohia Cimișeni din Basarabia împreună cu diaconul său, oferind preoților coslujitori și creștinilor, flori și cozonaci preparați la brutăria parohială pe care sfinția sa o coordonează.

După slujba de pomenire pentru ctitori și pentru cei răposați, au fost binecuvântate ofrandele pregătite pentru pelerini de către membrele Comitetului parohial.

Atât după slujba Vecerniei, cât și a Sfintei Liturghii, parohia a organizat agape creștine pentru preoți slujitori, dar și pentru invitați.



Foto: Valentin Burlacu, Rofilco (întregul album foto îl puteți consulta pe pagina oficială de facebook:

<https://www.facebook.com/BisericaTomaCozmaIasi/>) 2

## SĂ NE CUNOAȘTEM SFINȚII

**Părintele arhimandrit Visarion Toia, starețul Mănăstirii Lainici, cu titlatura: Sfântul Cuvios Mucenic Visarion de la Lainici, cu cinstire în ziua de 10 noiembrie;**

Părintele Visarion Toia s-a născut la 28 mai 1884, în comuna Secuieni, județul Bacău. Alături de bunul său prieten Mihai Bâtacă, viitorul arhimandrit Maxim Bâtacă, a ucenicit pe lângă episcopul Gherasim Safirin. Cei doi frați întru Hristos au intrat ca începători în obștea Mănăstirii Frăsinei.

În anul 1910, starețul Porfirie l-a tuns pe fratele Vasile Toia, încredințându-l cu numele Visarion. A fost hirotonit în anul 1922. În 1929, a fost trimis ca stareț la Mănăstirea Lainici. În timpul șantierului de la Bumbești-Livezeni, deschis de regimul comunist, părintele Toia a organizat un spital pentru lucrătorii răniți, fiind mereu aproape de aceștia.

Părintele organiza pelerinaje împreună cu minerii din Valea Jiului și refuza ocuparea chiliilor de către trupele de Securitate, care luptau împotriva partizanilor din munți, manifestări care au atras atenția organelor de represiune. A fost maltratată de Securitate și nu a putut fi salvat nici la spital, astfel încât la 8 noiembrie 1951 a trecut la cele veșnice.

(sursa: doxologia.ro)



## Parohia Ciulinești în sărbătoare

În această duminică, pentru micuța parohie Ciulinești, comuna Probota, biserica și curtea vor fi neîncăpătoare. Cu mare bucurie localnicii vor asista la Slujba Sfintei și Dumnezeieștii Liturghii, care va fi oficiată, în sobor de preoți, având în frunte pe Preasfințitul Părinte Nichifor, Episcopul Vicar al Arhiepiscopiei Iașilor.

În cadrul Sfintei Liturghii, va primi Sfânta Taină a Hirotoniei întru preot, diaconul Ionuț Andrei Sandu, care va deveni păstorul acestei comunități ortodoxe. Suntem fericiți că acest moment de intensă trăire spirituală încununează eforturile și sacrificiile făcute împreună cu familia sa, de cel care, marți 29.04.2025 a fost hirotonit diacon în cadrul Sfintei Liturghii săvârșite de Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Teofan. Vă oferim câteva repere biografice ale noului păstor de suflete pentru comunitatea din Ciulinești.

Părintele Ionuț Andrei Sandu este enoriaș al parohiei noastre și încă din copilărie s-a atașat de slujbele religioase de la biserica Toma Cozma, pe care le-a frecventat cu regularitate, însoțind ca ipodiaton micuț, pe părintele paroh Mihai Mărgineanu.

În anul 2008, s-a căsătorit cu Constantina, fiica cea mare a părintelui paroh și Dumnezeu le-a binecuvântat familia cu patru copii: Teodora (14 ani), Victor (10 ani), Adrian (5 ani) și Timotei (8 luni).

În ce privește instruirea personală, părintele Ionuț Andrei Sandu a absolvit, în anul 2008, cursurile Facultății de Automatică și Calculatoare din cadrul Universității Tehnice Iași, și de atunci activează în acest domeniu. Tot în cadrul aceleiași universități, a urmat și cursurile Departamentului pentru Pregătirea Personalului Didactic, în care este, de asemenea, licențiat.

În calitatea de student al Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași a beneficiat de o bursă de studii în Germania la Konstanz în anul 2007, iar lucrarea de diploma a realizat-o în ultimul semestru de studii al anului 2008 la Continental Automotive Toulouse, Franța.

Între anii 2008-2019 a activat ca inginer în cadrul companiei Continental Automotive România Iași, susținând în numele acestei companii cursuri de formare

în România, Germania, Franța, Statele Unite ale Americii și Singapore. Concomitent, a urmat și cursurile de Masterat în „Management Public European” la Univ. de Medicină și Farmacie „Gr. T. Popa” din Iași.

Între anii 2016-2019 a urmat cursurile de doctorat în cadrul Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași, Facultatea de Inginerie Electrică, Energetică și Informatică Aplicată, sub îndrumarea distinsului profesor Alexandru Sălceanu.

În anul 2019 a obținut titlul de doctor în specializarea Inginerie Electrică, prin realizarea tezei de doctorat cu titlul: „Dezvoltări Inovative ale Proceselor și Metodologiilor Software din Industria Componentelor pentru Autovehicule”.

Între anii 2020-2024 a urmat cursurile Facultății „Dumitru Stăniloae” din cadrul Universității Alexandru Ioan Cuza din Iași, secția Teologie Ortodoxă Pastorală. A susținut lucrarea de licență cu tema „Sfintele Canoane - Îndrumar Pentru Taina Spovedaniei”. În urma susținerii examenului de Capacitate preotească și a participării la sesiunea de repartitie, diaconul Ionuț Andrei Sandu a obținut postul de preot paroh la Parohia „Sf. Nicolae” Ciulinești. Dumnezeu să îi ajute în lucrarea sa pastorală în sânul acestei comunități!



Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,  
ISSN 2067 - 8274  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
tel/fax: 0232 211 273  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
(Coordonator principal)  
Preot coslujitor Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 697

## Voluntari:

\*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei  
\*Administratori site parohie/pagină facebook:  
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei  
\* Alte activități: Paul Sârbu, Irina Coman, Valentin Burlacu  
www.parohiatomacozma.ro,  
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO95 BTRL RONC RT06 6735 6201, Banca Transilvania, CIF: 11198095.

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

## Program liturgic

### •Duminica, 4 mai,

- începând cu ora **8.00**, Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie

### •Vineri, 9 mai,

- **18.00** Slujba Agheasmei și Acatistul Sfintei Învieri, cu rugăciuni de mulțumire, precum și dezlegări și rugăciuni pentru diferite trebuințe; citirea pomelnicilor care se poartă la biserica noastră  
- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc

### •Sâmbătă, 10 mai,

- începând cu ora **07.00**, Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, urmată de Pomenirea morților  
- **18:00** Slujba Vecerniei  
- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc

## Slujbă de hirotonire întru diacon - Cronică în imagini -

Marți, 29 aprilie a.c., la Biserica Sfântul Nicolae Domnesc din Iași, Înaltpreasfințitul Părinte Teofan a oficiat Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, în cadrul căreia, a fost hirotonit întru diacon, Ionuț Sandu, ginerele Părintelui Mihai Mărgineanu.

*Transmitem felicitări întregii familii!  
Întru mulți și fericțiți ani!*



Foto: Valentin Burlacu (Rofilco), Dr. Gabriela Mărgineanu

**3,5%**  
PENTRU  
BISERICA TOMA COZMA